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ООО «НОВОХИМ»

634012, г. Томск, пр. Кирова, д. 58, оф. 1055

телефон: (3822) 78 37 28, факс: (3822) 78 36 87

e-mail: newchem@pochta.ru
Представительство ООО «Новохим» г. Саратов

Тел: (8452) 59-02-59, 76-51-96

e-mail: novochem.saratovru.ru


Компания «Новохим» предлагает уникальное средство для удаления накипи, ржавчины и других отложений, разработанное на основе новых компонентов с приложением мощного исследовательского потенциала Томского Государственного Университета.


Средство «Антиржавин» предназначено для очистки поверхностей теплообменных аппаратов, котлов, бойлеров, отопительных систем, нагревательных элементов и трубопроводов, от ржавчины, накипи и других всевозможных отложений.


В процессе работы в котлах и теплообменных агрегатах образуются отложения, приводящие к перерасходу топлива и снижению КПД, увеличению затрат на ремонт и обслуживание.


Так, при отложениях толщиной в 1 мм котёл перерасходует в среднем 6-8% топлива. В котельных же с некачественной водоподготовкой (или её полным отсутствием) толщина накипи достигает 4-6 мм, что приводит к перерасходу топлива до 16-20%.


Средство имеет минимальную коррозирующую способность и позволяет обрабатывать устройства, выполненные из разнообразных металлов и сплавов, в том числе латуни и меди.


Одним из основных преимуществ является то, что «Антиржавин» не разъедает обрабатываемую поверхность и не разрушает прокладки, уплотнители, детали узлов, сварные швы, при этом показывает высокую эффективность удаления отложений и защиту металла от коррозии.


После взаимодействия и удаления отложений происходит пассивация поверхности. Образуется защитный слой, который препятствует последующему ржавлению. Последующая механическая обработка не требуется.


При расчете общего количества необходимого для очистки средства следует учитывать моменты: «Антиржавин»- комплексное средство. При обработке оборудования дополнительных средств для пассивации, нейтрализации и проч. не требуется.


Средство поставляется в виде концентрата и подлежит разбавлению водой в соотношении 1 часть концентрата на 5-10 частей воды. Особых требований к воде не предъявляется.


На данный момент «Антиржавин» успешно используется рядом компаний. Предлагаем опытный образец для проведения предварительных испытаний.

